



* B W V K 7 U *

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
И НАУКИ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)

Учреждения высшего
профессионального образования
Российской Федерации

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Тверская ул., д. 11, Москва, 125993.
Тел. (495) 629-70-62, (499) 237-97-63.
Факс (495) 629-08-91.
E-mail: info@mon.gov.ru

18 мая 2012 г. № 45-664/07

О доступе к фондам библиотек

Минобрнауки России информирует, что в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации от 9 сентября 2010 г. № Пр-2663 по обеспечению свободного доступа читателей к фондам библиотек государственных учреждений высшего профессионального образования в рамках единого электронного Интернет-ресурса принято решение о реализации комплекса работ, направленных на:

создание сводного каталога цифровых ресурсов вузов, предоставляемых вузами или электронными библиотечными ресурсами (агрегаторами) как на бесплатной, так и на платной основе;

поэтапное наполнение и расширение перечня каталога за счет собственных ресурсов вузов, а также ресурсов, предоставляемых электронно-библиотечными системами, издателями и другими правообладателями;

повышение требований к качеству и ассортименту используемых вузами и предоставляемых для дистанционного доступа электронных ресурсов, в том числе с использованием технологий лицензионно-договорной деятельности.

Для решения указанных задач Минобрнауки России в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2007-2013 годы» реализует проект «Разработка информационной системы доступа к электронным каталогам библиотек сферы образования и науки в рамках единого интернет-ресурса» (далее – Проект). В рамках конкурсных процедур ответственным исполнителем по проекту определено ФГБУ «Государственная публичная научно-техническая библиотека России».

В рамках данной работы будет создана информационная система доступа к электронным каталогам и полнотекстовым ресурсам библиотек сферы образования и науки Российской Федерации (далее – Система), включая учреждения высшего профессионального образования, научные организации и научно-технические библиотеки, в рамках единого Интернет-ресурса.

В настоящее время в сети Интернет по адресу www.vlibrarynew.gpntb.ru размещен макет Интернет-ресурса обеспечения доступа к электронным каталогам библиотек сферы образования и науки. Планируется, что до 1 июля 2012 года через макет Системы будет предоставлен доступ к фондам более 100 библиотек учреждений высшего профессионального образования и научных организаций.

В 2012-2013 годах комплекс работ по созданию и развитию Системы будет продолжен, в том числе в части внесения изменений в нормативные правовые акты Российской Федерации и ведомственные нормативные правовые акты Минобрнауки России и Минкультуры России, необходимых для обеспечения соответствия законодательству Российской Федерации сервисов, предоставляемых Системой.

В постоянную эксплуатацию Система будет введена в 2013 году.

Учитывая изложенное, а также в целях обеспечения свободного доступа читателей к фондам библиотек государственных учреждений высшего профессионального образования в рамках единого электронного Интернет-ресурса Минобрнауки России предлагает принять участие в реализации Проекта.

Одновременно Минобрнауки России отмечает, что другие проекты, направленные на создание «единых» электронных интернет-ресурсов библиотек государственных вузов, в том числе проект «Федеральная корпоративная электронная библиотека», реализуемый Некоммерческим партнерством «Экономическое сообщество «РЭОС», не имеют федеральной поддержки.

И.П. Биленкина

Митрофанов Д.В.
629-16-57